
SHV - TUTKINTO Kirjanpito ja laskentatoimi 

  

Tehtävät: A – Osa  24.5.2007            klo 9 – 15 
 

 

1. (10p) 

 

Mitä eriä (VVV:n määräys-ja ohjekokoelman mukaan) vähennetään perityistä 

vakuutusmaksuista ennen vahinkovakuutusyhtiön tuloslaskelmaan kirjaamista? Miten näitä 

eritellään liitetiedoissa?  

 

 

2. (10p) 

 

Sillink-varustamon rahtialus Kalevipoeg upposi Suomenlahdella 15.9.2007.  Alus oli vakuutettu 

täydestä arvostaan. Vahingon suuruudeksi arvioitiin 13,8 milj. euroa, josta kiistaton osuus 3,6 

milj. euroa maksettiin jo marraskuussa. Vakuutusmaksu kaudelta 1.5.2007 - 30.4.2008, yhteensä 

0,3 milj. euroa, oli maksettu toukokuun 24. päivä. Muita asiaan liittyviä rahasuorituksia ei 

vuoden 2007 puolella tapahtunut.  

 

Millaiset erät seuraavissa tilanteissa Kalevipoeg-laivan vakuutuksesta ja vahingosta syntyisivät 

Vakuutusosakeyhtiö ENSIn tuloslaskelmaan vuodelta 2007 ja taseeseen 31.12.2007? 

Liikekuluja, tasoitusvastuuta ja sijoituksia ei oteta huomioon.  

 

A.  ENSI on yksin vakuutuksenantajana, mutta on jälleenvakuuttanut 2/3 riskistä Sillink-

varustamon captive-yhtiössä Sillink Re.  

 

B. ENSI oli vakuuttanut aluksen yhdessä virolaisen Maarja Kindlustus -yhtiön kanssa. 

Ensin osuus on 1/3 ja Maarja-yhtiön 2/3. ENSI oli johtava vakuutuksenantaja, joka 

hoitaa rahaliikenteen vakuutuksenottajan kanssa.  

 

C. Aluksen vakuutus oli Triesteläisessä ARS-yhtiössä, joka puolestaan oli 

jälleenvakuuttunut 1/3 riskistä  ENSI:ssä.   

 

 

 

3. (10p) 

 

Poistoeron ja vapaaehtoisten varausten käyttö ja käsittely tilinpäätöksessä 

 

 

4. (10p) 

 

Selosta mistä asioista tarvitaan tilintarkastajan raportti, todistus tai lausunto 


